
Consiliul Civic pentru Participare Cimișlia
bd. Ștefan cel Mare, 14, biroul 6., Cimislia, Moldova, MD-4101,

email: ccpcimislia@gmail.com, tel.: 0695 25 705

Consiliului Raional Cimișlia,
Președintelui raionului Cimișlia,

dlui Mihai Olărescu

Pe baza discuțiilor și concluziilor extrase din Masa Rotundă cu tema "Situația tinerilor
NEET din raionul Cimișlia: Probleme și Soluții", desfășurată la data de 21 august 2023,
dorim să vă adresăm o serie de recomandări specifice, ținând cont de competențele și
atribuțiile conferite Consiliului Raional conform LEGE Nr. 436 din 28-12-2006 privind
administraţia publică locală.

În urma analizei și dezbaterilor, am identificat o serie de propuneri care pot contribui
la ameliorarea situației tinerilor NEET din raionul Cimișlia:

● Includerea în bugetul local a sumelor preconizate pentru tinerii NEET:
Este important ca sumele indicate în bugetul raional să fie specificate expres și să

corespundă necesităților tinerilor. Respectiv pentru realizarea unui buget transparent și
participativ este binevenită consultarea unui grup de tineri pentru a identifica necesitățile și a
conveni asupra resurselor ce pot fi redirecționate.

Monitorizarea și evaluarea constantă a situației tinerilor NEET, cu alocarea de
resurse pentru informare și cofinanțare a proiectelor menite să sprijine reintegrarea acestor
tineri pe piața muncii.

● Evidența și integrarea mai bună a tinerilor NEET
Aceasta poate fi facilitată prin implicarea activă a unor instituții cheie precum Direcția
Asistență Socială, Direcția Educație, Direcția Cultură, Tineret, Sport și Turism. Aceste
instituții au potențialul de a dezvolta o evidență specifică a acestor tineri, ceea ce ar putea
contribui semnificativ la implementarea unor programe și proiecte dedicate lor. Este esențial
să se promoveze o colaborare eficientă și coerentă între instituțiile menționate. În acest
sens, o discuție regulată între aceste entități ar trebui să fie instaurată pentru a coordona
eforturile și a dezvolta strategii integrate pentru sprijinirea tinerilor NEET.
Această monitorizare individuală ar putea duce la cartografierea precisă a acestor tineri și la
dezvoltarea unei baze de date cuprinzătoare și actualizate referitoare la numărul, nevoile și
evoluția lor în timp.

● Alocarea de resurse pentru extinderea statului de personal și dezvoltarea
activităților în teritoriu, astfel încât Centrul să aibă capacitatea de a monitoriza
și sprijini tinerii NEET.

● Concursuri de granturi pentru OSC-uri legate de tinerii NEET:
Organizarea de concursuri de granturi din partea APL pentru organizațiile societății

civile care se ocupă de problemele legate de tinerii NEET, promovând astfel implicarea
activă a comunității în soluționarea acestor probleme. Concursurile pot încuraja integrarea
tinerilor NEET din domeniul rural, acolo unde această problemă este mai stringentă. Ținând
cont de faptul că Consiliul raional CImișlia are deja experiență de implementarea a
programelor de subgrantare, acestea pot avea una din priorități, problematica tinerilor NEET.

● Orientare profesională în școli și lărgirea posibilităților ANOFM:
Promovarea vizitelor de studiu la antreprenori pentru a familiariza tinerii cu diverse

domenii de muncă, în colaborare cu școlile. Extinderea posibilităților oferite de ANOFM



pentru pregătirea și integrarea tinerilor NEET pe piața muncii. Cunoaștem că aceasta nu
șine direct de competența consiliului raional, dar pot fi lansate parteneriate pentru a crește
accesul tinerilor la aceste servicii.

● Urmărirea situației absolvenților prin legătura dintre instituții:
Intensificarea comunicării între instituțiile educaționale și cele de ocupare a forței de

muncă, pentru a monitoriza parcursul absolvenților și a identifica necesitățile lor în ceea ce
privește piața muncii.

● Elaborarea Strategiei de Tineret:
Dezvoltarea unei Strategii de Tineret care să includă acțiuni concrete pentru

sprijinirea tinerilor NEET, cuprinzând atât educație, formare profesională, cât și integrare
socială și profesională.

● Recomandarea APL de nivelul I pentru includerea în statul de personal a
specialiștilor pentru tineret:

Apreciem necesitatea recomandării către APL de nivelul I pentru alocarea de resurse
umane specializate în domeniul tineretului, pentru a asigura implementarea eficientă a
politicilor dedicate tinerilor NEET.

● Relansarea activității Biroului Comun de Informații și Servicii:
Reînnoirea și dezvoltarea activității Biroului Comun de Informații și Servicii pentru a

crea un canal eficient de comunicare și asistență pentru tinerii NEET. Inclusiv se recomandă
încadrarea și specialiștilor ANOFM sau centrelor de sănătate prietenoase tinerilor.

Aceste recomandări sunt elaborate cu scopul de a aborda eficient problema tinerilor
NEET din raionul Cimișlia și de a contribui la dezvoltarea unei comunități mai prospere și
mai incluzive. Vă rugăm să luați în considerare aceste sugestii în eforturile dumneavoastră
de a îmbunătăți situația tinerilor NEET și de a asigura un viitor mai luminos pentru aceștia.

Cu respect,

Semnătura
[Data]


